

巴西土耳其
将接种中国疫苗

近日，巴西和土耳其均完成有关试验，试验结果表明，中国新冠疫苗具备有效性及安全性。

当地时间12月23日，巴西圣保罗州政府和权威医疗机构布坦坦研究所举行发布会，宣布已完成北京科兴中维生物技术有限公司研发的克尔来福新冠疫苗的第三阶段人体试验。试验结果表明，中国新冠疫苗具备有效性及安全性。

当地时间24日凌晨，中国运送的一批550万剂克尔来福新冠疫苗已抵达圣保罗州坎皮纳斯的维拉科波斯国际机场。下周圣保罗州将再收到一批200万剂的新冠疫苗。巴西圣保罗州卫生厅厅长让·戈林希泰恩表示，将按计划于2021年1月25日开始为该州民众接种新冠疫苗。

此外，土耳其卫生部长科贾24日表示，试验结果表明，中国疫苗安全有效。土方从中国引进的疫苗将于27日晚启程运往土耳其，28日将运抵土耳其。土耳其第一阶段计划为包括医务工作者在内的近900万人接种疫苗，土方具备平均每天接种150万至200万人的能力。（央视新闻客户端）

白俄罗斯对美国制裁
采取反制措施

据新华社电 白俄罗斯外交部24日发表声明说，白方注意到美国3日再次决定对白俄罗斯一些个人和法人实施额外签证和财务限制。美国的制裁手段无用且适得其反，白方的反制措施已经准备就绪并将付诸实施。白方始终重视在平等和相互尊重的基础上与美国发展正常的互利关系，但如果美国不摒弃制裁政策，两国不可能发展正常的互利关系。

据报道，美国财政部23日以白俄罗斯总统选举存在舞弊行为等为由，宣布对白方一些官员和机构实施制裁，包括冻结其在美国境内财产、禁止美国公民与其有业务往来等。

4年“离婚”纷争落幕 英国与欧盟达成脱欧协议

协议涵盖贸易、投资、竞争、渔业、交通、能源、数据保护、社会安保等领域，双方各有让步

据新华社电 经过通宵达旦的文本修订，欧盟与英国谈判代表24日终于就包括贸易在内的一系列合作细节达成一致，为英国按照原计划在2020年结束“脱欧”过渡期扫清障碍。

欧盟认为协议
“公平和平衡”

当日下午，欧盟委员会主席冯德莱恩和英国首相约翰逊分别在位于比利时的欧盟总部和唐宁街的首相府举行记者会，宣布协议达成。约翰逊在社交媒体上发照片，他双手竖起拇指展现胜利姿态。欧盟委员会也上载组图，列举欧盟在谈判中争取到的权益。

约翰逊在记者会上说，英国重新掌控了自己的命运和法律，相信这份协议对整个欧洲有利，为英欧关系带来了新的稳定性，尤其是为企业带来了确定性。冯德莱恩则表示，谈判之路漫长而曲折，但双方终于达成了一份“公平和平衡”的协议。

英国认为在渔业
问题上让步

根据欧盟委员会发布的新闻公告，这份协议涵盖贸易、投资、竞争、渔业、交通、能源、数据保护、社会安保等领域。

根据协议，2021年开始，双方的商品贸易将继续享受零关税、零配额的待遇，这超过了欧盟此前与加拿大、日本

达成的贸易协议，避免了大规模贸易成本增加。对于受疫情冲击的英、欧经济而言，这无疑是利好消息。

渔业问题上，欧盟渔民需在5年内半内赴英国海域捕捞的产量减少四分之一，英国媒体称这低于英方最初提出的减少80%的要求，认为英国做出了大幅让步；公平竞争方面，经济纠纷可诉诸第三方仲裁，而不必完全遵从欧盟司法体系，这被认为是英国的胜利。

协议草案仍需得
到双方议会批准

接下来，协议草案仍需得到双方议会批准。英国议会将于下周开会投票，而欧洲议会议长萨索利表示，将于明年审议草案。在此之前，欧盟各国需要批准从明年1月1日起到2月底临时执行该协议。

英国2020年1月31日正式脱离欧盟，双方进入为期11个月的过渡期，并着手就未来关系展开谈判。原定于10月中旬达成协议的最后期限一延再延。虽然协议姗姗来迟，但是冯德莱恩表示，“欧洲从此可以把英国‘脱欧’问题抛在身后，开始展望未来。”



12月24日，在比利时布鲁塞尔的欧盟委员会总部，欧盟负责与英国谈判的首席代表米歇尔·巴尼耶（左）与欧盟委员会主席冯德莱恩（中）出席新闻发布会 新华社发

德国总理默克尔：

希望德国尽早决定
是否批准英欧贸易协议

当地时间24日下午，德国总理默克尔在欧盟和英国宣布达成脱欧贸易协议之后表示，该协议“具有历史性意义，将为欧盟与英国的关系开启新篇章奠定基础”。她强调说，即使脱离了欧盟，英国仍将是德国以及欧盟的重要伙伴。

与此同时，默克尔透露称，德国联邦内阁将在12月28日召开电话会议，讨论德国的立场。她希望德国方面能够尽早是否批准该协议作出决定：“毋庸置疑，我们现在已经取得了很好的结果。”

德国联邦外交部长马斯也

称赞英欧达成贸易协议是在经历了创纪录的谈判马拉松和超长的冲刺阶段后，艰苦的努力终于获得了回报。”不过，他指出，该协议尚未“盖棺定论”。

马斯当天在社交媒体上写道，欧盟各国将仔细研读英欧贸易协议的条款。因为协议要想正式生效，还需获得所有27个成员国以及欧洲议会的批准。他强调，作为欧盟轮值主席国，德国将在今年年底任期结束前尽一切努力推动英欧贸易协议能够在明年1月1日先临时生效。

（央视新闻客户端）

（央视新闻客户端）

（央视新闻客户端）

变异新冠病毒传入新加坡 已确诊一例，为本月初从英国返回的留学生

新加坡卫生部23日晚宣布，英国发现的一种传播力可能更强的变异新冠病毒首次传入新加坡，确诊者是一名本月初从英国返回的女留学生。

新加坡《海峡时报》报道，这名女子现年17岁，今年8月赴英国留学，本月6日回国后在指定地点接受隔离，7日开始发烧，8日新冠病毒检测呈阳性。新加坡卫生部说，后续检测发现，她所感染的病毒是英国发现的变异毒株“B.1.1.7”。

这名女子的所有密切接触人

员已完成14天隔离，并在隔离结束时接受检测，结果均为阴性。卫生部说，没有证据显示，“B.1.1.7”已在新加坡形成社区传播。

新加坡近期对欧洲输入病例做病毒基因测序。除了这名女子，另有11例欧洲输入病例的初步检测显示为“B.1.1.7”毒株，卫生部正在等待后续检测的结果。

路透社报道，新加坡目前单日新增本土病例几乎为零，已禁止近期到访英国的旅客入境，以遏制变异新冠病毒传播。

（新华社）

田纳西州成美国疫情新震中

专家呼吁民众在家，数百万人仍选择出行

美国疾病控制和预防中心23日通报，全美单日新增新冠确诊病例近20万例，累计1817万例；单日新增死亡病例3165例，累计32.2万例。田纳西州以日均每十万人新增128人感染的速度，成为全美疫情新“震中”。

疾控中心数据显示，过去7天，田纳西州每十万人日均新增确诊病例数为127.9，领跑全国。加利福尼亚州排第二，达到了111.2。全美平均为64.67。

田纳西州卫生专员莉莎·皮尔西23日在新闻发布会上说，全州几十家医院依然无法接收转院病人，因为“自家的病人已经让他们无法应付”。

州长比尔·李本周早些时候

签署一项行政令，要求室内聚会人数不得超过10人，中小学体育赛事禁止观众进场，并强烈鼓励企业允许员工远程办公。

圣诞节来临，美国运输安全管理局发布的数据显示，18日至22日全国超过500万人通过机场安检，较去年同期下降60%，但平均每天仍有约百万人。

美国政府将控制疫情寄希望于新冠疫苗。疾控中心23日说，超过100万美国人已经接种两剂新冠疫苗中的第一剂。但路透社报道，大部分美国人要排上至少半年才能接种，因为疫苗优先提供给医护人员、养老院护工和高级政府官员。

缪培源（新华社特稿）

无新冠症状后马克龙解除隔离

据新华社电 法国总统府24日发布新闻公报说，截至当日，法国总统马克龙已无新冠症状，根据相关规定，马克龙自当日起可以解除隔离。

公报说，在隔离期间，马克龙保持远程办公，继续处理重要的国家事务。

马克龙在公报中呼吁，在接

下来的圣诞节假期期间，法国民众应重视疫情防控，遵守开窗通风、佩戴口罩、勤洗手等防疫行为准则。

法国总统府17日宣布，马克龙当天确诊感染新冠病毒，并在确诊后随即开始自我隔离。根据法国的防疫规定，马克龙应自我隔离7天。

E-mail:wbsp@ycwb.com

□陈广江

今日论衡

之世相评弹

“高调寻子却不相认” 该如何收场？

近日，一则“亲生父母高调寻子，疑因孩子为聋哑人而心生嫌弃”的报道，引发社会广泛关注。

据报道，今年10月18日，远在上海的安徽籍刘义功夫妇求助媒体，表达了寻找失散19年儿子的急切心情。很快，他便接到了亲生儿子在河南济源的消息。警方DNA鉴定显示，济源承留镇玉阳村的韩全欣为亲生儿子。但两个多月过去了，刘义功夫妇迟迟未到济源相认。对此，韩全欣的养父韩平军表示气愤。他怀疑，刘义功夫妇得知了孩子为聋哑人而心生嫌弃。

这是一个让人如鲠在喉的寻子事件。在种种迹象面前，孩子养父的怀疑恐怕并非空穴来风。之前，亲生父母发动媒体高调跨省寻子，“亲爱的宝贝，你在哪个地方？”19年了，爸爸每天都在想念你……“生要见人，死要见尸”，其态度之坚决，迫切，令人动容；之后，态度来了个180度大转弯，找到了亲生儿子却迟迟不相认，这质疑DNA鉴定结果。此事一出，网友炸了锅。

12月23日，刘义功夫妇通过媒体做出回应：首先，不是不愿相认，而是认为带有孩子唾液的烟头进行鉴定，结果不一定准确，还须血液进行亲子鉴定；其次，不是不想见孩子，而是供职的机场出现疫情，无法外出；第三，当初不是遗弃孩子，而是被医生误导以为孩子“活不了”。最后，不管孩子怎么样，都不想拆散孩子与养父母，愿意以叔叔阿姨的身份对待孩子。

总之，此事不宜迟迟拖下去。

首席评论

□秦川

上述说法固然有一定道理，但难以服众。既然不想拆散孩子与养父母，为何如此高调寻子，让人产生误解？寻子事件彻底搅乱了养父一家的生活，孩子动辄闹着到上海找亲生父母。这些年来，养父一家虽有亲生女儿，但对养子恩爱有加，隐瞒其身世尽心培养，还在市区为其买了大房子。如今闹了这一出，对养父一家、对孩子，未免太残酷。

19年前到底发生了什么已经不再重要，即使亲生父母涉嫌遗弃，也过了刑法追诉期。从常理讲，今天，亲生父母应该为当初的“罪过”努力救赎，尽力补偿孩子、报答养父一家。但令人遗憾的是，从媒体报道看，公众从不亲生父母对孩子的愧意、对养父一家的感恩。这恐怕不是媒体报道的疏漏吧。

亲生父母一家也许有隐情和苦衷，毕竟家里已有一儿一女。但自私和精明应有底线，否则难免被人们戳脊梁骨。很多网友不禁追问：假如孩子不是聋哑人，亲生父母还会主张以“叔叔阿姨”的身份对待孩子吗？

眼下最大的问题是此事如何收场。养父不想给出孩子，生父不想接纳孩子，孩子又想回到亲生爹妈身边，而生活已无法回到原来的模样……其实，孩子是最大的受害者，但愿生父、养父以及社会都能从孩子的角度出发，妥善处理，给此事画上一个相对完满的句号。

辛巴被罚给直播带货敲警钟

升人气，可以理解。但是，无论从个体“人设”还是职业道德，乃至行业规范看，主持人都不能收礼，更不能以盛情难却等理由一一笑纳。“粉丝”可以赢得热情，主持人当然没有收得坦然的道理。一定程度上说，这是权力变现，涉嫌以权谋私。

最重要的是，这是助长不正之风。青少年追星无可厚非，但送礼需要花钱，他们没有挣钱能力，“消费”他们，向他们下手，于心何忍？而且，收了这个艺人粉丝的礼，收不收另一个艺人粉丝的礼？如果照单全收，只会加重饭圈乱象，导致不同艺人的“粉丝”暗自较劲，拉帮结派，从而不断突破底限。而在默许应援的过程中，也会导致青少年陷入拜金主义的泥淖之中，使“粉丝”崇尚金钱，一切朝钱看。

此外，饭圈应援重礼的背后还可能存在一条灰色利益链。据报道，有微博用户发文称，“粉丝”在购买《快乐大本营》的应援食物时，需要通过合作商家快乐粉丝会购买，且价格上涨了近两倍。快乐粉丝会回应称“恶意造谣”，并表示寻求法律的介入。真相究竟如何，尚需观察。而不争的事实是，在饭圈应援礼物风波中，无论主持人还是主持人所依托的平台都应面对送礼果断说不，更不能借此牟利，如果把这种“交易”当成了门一本万利的生意，不仅败坏自身形象，还会透支平台信誉。

收取“粉丝”礼物在娱乐圈内已

是行业潜规则，到了必须整治的地步了。收礼看似小节，无伤大雅，无关宏旨，实则不然。主持人越是有人气，越需要洁身自好；综艺节目越是有人气，越需要守住使命。特别是相关平台，更应该锁定定位，明晰责任，涵养正确的价值取向，别陷入过度娱乐化的“圈套”中不能自拔，别过度追求商业价值和市场效果，更不能向青少年输送不良价值观。

“我也有‘粉丝应援’，只收祝福不收礼”，一位知名艺人如是称。这是一名艺人的道德自觉，也为年轻艺人和主持人做出了表率。“粉丝”和爱豆之间的关系应该纯粹起来，艺人和平台更要守住底线，以优秀言行塑造青少年的价值观，才不会“翻车”，才能赢得尊重。

打击“粉丝”礼物在娱乐圈内已

动中的主观过错是凭借主播个人理解对涉案商品点赞，且未提及商品的真实属性为风味饮料这一重要内容，客观过错是对所推荐商品的审核把控机制不健全，浮于表面，流于形式，偏听偏信了供货方的“卖点卡”等内容。目前，辛巴方面已表态接受处罚、积极整改并向公众道歉。

其实，需要反思、道歉和整改的不仅辛巴，还应该有很多别的主播以及关联商家。不论是“直播忽悠”，还是“直播带货”，均指向了直播从业人员或直播运营方的诚信缺失和商品事实失真、品质把关不严责任。在直播带货活动中，不少主播只是通过合同、证书等进行“书面查验”，查验不严格、不深入、不彻底，也很难发现商品的实质问题。同时，还有一些主播连“书面查验”也未进行或不到位，其查验效果更难以保障。

“辛巴忽悠”被罚给直播带货敲响了法律警钟，直播带货行业的参与者都应以此案为鉴，增强诚信意识、法律意识，健全相关商品或服务的实质审核机制、品质把关机制，提升直播规范水平，屏蔽直播风险点，切实维护消费者权益。直播平台、监管部门等责任主体也应加强对直播带货的管控。

“辛巴忽悠”被罚给直播带货敲响了法律警钟，直播带货行业的参与者都应以此案为鉴，增强诚信意识、法律意识，健全相关商品或服务的实质审核机制、品质把关机制，提升直播规范水平，屏蔽直播风险点，切实维护消费者权益。直播平台、监管部门等责任主体也应加强对直播带货的管控。

热点快评

辛巴被罚给直播带货敲警钟

□李英锋

公安部12月24日举行新闻发布会，通报全国公安机关打击整治利用信息网络实施黑恶势力犯罪专项行动有关情况。发布会上，甘肃省公安厅刑侦总队总队长元卫忠介绍了甘肃公安机关侦破的全国首例线上“套路贷”涉黑案件情况。（12月24日澎湃新闻）

据警方介绍，近一年时间内，该涉黑组织非法获利28亿余元，尚未收回的非法债务约98亿余元，被害群众多达47.5万余人，其中还有不少是在校学生。在短短一年时间内，就达到如此巨额的涉案金额，就有如此多的受害群众，可见这一网络“套路贷”涉黑组织所具有的严重危害性。这远非传统的黑社会性质组织可比。一般线下的涉黑组织，活动区域有限，往往只能“为害一方”，而这一涉黑组织在线上活动，网络互联互通的优势，让该组织像滚雪球一样野蛮生长，迅速做大自己的“灰色生意”。

由此可以看出，这一涉黑组织利用网络便捷的优势，利用监管的缺失，从事非法网络放贷业务，诈骗被害人借贷，而他们的收账方式，则采取传统具黑社会特征的非法催收，他们与24个催收公司建立外包催收关系，可以说不少地方都有他们的“据点”，为他们非法催收。“非法套路贷+暴力收债”，让该组织像滚雪球一样野蛮生长，迅速做大自己的“灰色生意”。

绝不能让网络“套路贷”涉黑组织坐大

□戴先任

此案中，警方共抓获犯罪嫌疑人269人，冻结人民币10.28亿元、港币2.27亿元，扣押黄金172.12公斤、房产14套。这样一个庞大的涉黑组织，在短短的一年左右时间，迅速做大，聚敛巨额财富，通过网络将黑手伸向了广大受害群众，造成47万多人受害，其中有3人受不了涉黑组织施加的“软暴力”选择自杀，让人看到此类违法犯罪的危害性，比传统模式的一些涉黑犯罪有过之而无不及，对此值得深刻反思。

这起全国首例线上“套路贷”涉黑案件，将非法“套路贷”的危害性展现得淋漓尽致，很具典型性，是非法“套路贷”结出的“恶之花”，值得剖析与反省。这让人看到打击非法“套路贷”的必要性与紧迫性。

相关部门应加大打击力度，规范网络借贷平台，有效遏制“套路贷”犯罪发展蔓延，警惕非法“套路贷”黑恶化，防范再出现此类涉黑组织。